
  



  

ESERCIZIO
FLESSIONE E TAGLIO

Risolvere la trave in figura, sapendo

F1=3500N
F2=1600N
l=80mm
(sezione quadrata)



  

ESERCIZIO
FLESSIONE E TAGLIO

Trave soggetta a flessio-torsione

Calcolo il momento nell’incastro (dove sarà ovviamente massimo)

Mf=F1⋅4+F2⋅2=3500⋅4+1600⋅2=13.400 .000Nmm

Mf

W f

=σ amm
W f=

1
6

l3=85.333,33 mm3

σ amm=13.400 .000
85.333,33

=157N/mm2

σ r=4⋅σ amm=630N/mm2

F1=3500 N
F2=1600 N
l=80mm
(sezione quadrata)



  

ESERCIZIO
FLESSIONE E TAGLIO

F1=3500N
F2=1600N
l=80 mm

Trave soggetta a flessio-torsione

Calcolo il taglio nell’incastro (dove sarà ovviamente massimo)

Σy :0=−T+F1+F2=5100N

τ =3
2

T
A

= 3
2
⋅5100

802 =1,2N /mm2



  

ESERCIZIO
FLESSIONE E TAGLIO

F1=3500N
F2=1600N
l=80 mm

Trave soggetta a flessio-torsione

Infine determino la tensione ideale 
utilizzando il metodo di Von Mises σ id=√σ 2+τ 2= √1572+3⋅1,202=157N/mm2
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